

## 8部门发文 加快数智供应链发展

据新华社电 记者26日从商务部获悉,商务部、国家发展改革委等8部门近日联合印发《加快数智供应链发展专项行动计划》。商务部流通发展司负责人介绍,行动计划聚焦5大重点领域,“一业一策”加快数智供应链发展。提升农业供应链组织水平,发展智慧农业,推动农村电商高质量发展。促进制造业供应链智能发展,协同打造一批智能工厂和智慧供应链,实施制造业数字化转型行动方案,开展人工智能赋能新型工业化专项行动。增强批发业供应链集成能力,为上下游客户和产业集群提供原料采购、仓储物流、产品营销、供应链金融、再生资源循环利用等综合服务。优化零售业供应链供给水平,支持零售企业采用数智技术整合全渠道信息,加快消费端信息向品牌商、制造商的反馈速度,引导开展“个性化定制+柔性生产”,优化商品供给水平。推动降低全社会物流成本,促进物流与产业、贸易、消费融合发展,推广智能立体仓库、自动导引车、无人配送车等设施设备,支持港航一体化发展。

这名负责人说,行动计划部署加快数智供应链发展的10项主要任务。包括培育数智供应链领军企业;推动供应链管理服务业数智化转型;加快数智供应链对外开放合作,支持与跨境电商、海外仓储物流协同发展;建设数智供应链控制塔,对供应链活动实现实时洞察、运行分析和智能响应;创新数智供应链底层技术,推进数智技术商业化应用;完善技术服务标准体系,推动一批契合产业和行业发展需要的标准制修订;探索推进供应链数据交易,不断强化企业数据资产属性;保障供应链数据流动安全,避免信息泄露;建立供应链协调推进机制;加强数智供应链人才培育,鼓励建立首席供应链官、首席数据官制度。

行动计划提出,到2030年,形成可复制推广的数智供应链建设和发展模式,在重要产业和关键领域基本建立深度嵌入、智慧高效、自主可控的数智供应链体系,培育100家左右全国数智供应链领军企业。

## 48座万达广场将易主

王健林再度“断腕”以  
破解债务难题

本报讯 王健林再次“断腕”,开启了又一场“世纪交易”。

为缓解流动性压力,2017年,王健林作价637亿元将13个文旅项目和77家酒店,分别售予融创和富力。2025年5月,王健林又一次把核心资产拿出来,计划将旗下48座万达广场打包出售。

据国家市场监管总局官网近日披露的信息,太盟(珠海)管理咨询合伙企业(有限合伙)、高和丰德(北京)企业管理服务有限公司、腾讯控股有限公司、北京市潘达商业管理有限公司、阳光人寿保险股份有限公司直接或通过其各自关联方共同设立合营企业,并通过合营企业收购大连万达商业管理集团股份有限公司直接或间接持有的48家目标公司的100%股权。

这意味着,太盟投资集团(PAG)联合腾讯、京东、阳光人寿等机构设立的合营企业,拟收购大连万达商管旗下48家公司的全部股权。根据列表,这48家目标公司分别对应北京、广州、成都、杭州、南京、武汉等多个一、二线城市万达广场项目。

就本次出售万达广场的具体交易金额,太盟以及万达方面对此均未予以回复。有市场消息称,本次交易规模达500亿元。

从资产处置情况来看,公开记录显示,万达正在加速收缩战线。除本次打包出售48座万达广场,2024年万达方面已转让26座万达广场,同时还转让了其持有的美国传奇影业股权,并将英国豪华游艇制造商圣汐国际以约1.6亿英镑的价格出售。此外,今年4月万达以24.97亿元的价格,向同程旅行出售万达酒店管理公司。仅此单项交易,即可为王健林带来约15亿元分红现金流。一系列资产剥离,也重塑了万达商业版图。业内人士指出,经过本轮大幅调整,万达自持商业地产比重将降至历史新高。(财联社)

**泉州晚报**

广告热线

22503333 22500203 22500205

## 停水通知

因黄龙大道及科创园区排水系统整修项目提升常泰箱涵高程位置,我公司常泰路DN1200供水管道配合同步迁移,需停水施工,时间及范围如下:

1.停水时间:2025年5月29日8:00至30日14:00

2.停水范围:霞美镇西山村、鼎盛大观、宝嘉誉峰、曾林社区、龙岭社区、亭店社区、坑头社区、泉州经济技术开发区全区域、奥林匹克花园、登峰社区、迎宾花苑、池店唐厝村、中骏四季花城一二期、官桥开发园区企业、常泰路泉州市

# 构建“一张网” 服务更精准

——解析进一步健全就业公共服务体系的意见

据新华社电 人力资源社会保障部、中央编办等五部门5月26日发布关于进一步健全就业公共服务体系的意见,提出20条举措,构建全国“一张网”,着力打造均等普惠、功能完备、帮扶精准、基础牢固、数字赋能的就业公共服务体系。

意见为何出台?有哪些政策创新?

“这是落实党中央、国务院对高质量充分就业工作决策部署的具体举措。”人力资源社会保障部就业促进司二级巡视员黄俊梅表示。

“当前,就业总量压力依然存在。促进人力资源供需信息匹配是就业公共服务的基本功能。”黄俊梅说,精准高效的就业公共服务,能够帮助劳动者和用人单位降低求职招聘成本,提高对接匹配效果,缓解结构性矛盾。

瞄准提高服务可及性和均等化、专业化水平,意见围绕五个方面,明确了新时代健全就业公共服务体系的实施路径。

围绕“为谁服务”——提出健全均等普惠的服务机制。具体来说,就是进一步强化常住地、用工地就业公共服务责任,相关部门要向城乡劳动者、各类企业求职招聘就地就近提供免费服务。

围绕“服务什么”——提出完善功能完备的服务内容。主要是对群众在求职创业过程中,接触较多的职业介绍、创业服务、失业登记、就业援助、政策落实等事项,明确了具体内容和服务要求。

围绕“怎样服务”——提出推行帮扶精准的服务模式。从服务对象的发现识别、服务需求的摸排判断、服务内容的分组组合、服务结果的跟踪问效四个环节,

形成闭环式的就业服务。

围绕“谁来服务”——提出打造基础巩固的服务格局。一方面,全面提升市县机构综合服务能力,提供全链条就业公共服务。另一方面,扎实推进基层服务网点建设,打造“15分钟”就业服务圈,提供“家门口”的就业服务。

围绕“服务提效”——提出强化数字赋能的服务方式。重点是加强大数据、人工智能等新技术在就业服务领域的应用,提供更加智能、更加便捷、更加高效的就业服务。

这些政策如何落实?“下一步我们将会同相关部门,确保创新事项加快试点、重点事项加快落地,切实提高就业公共服务质量。”黄俊梅表示。

黄俊梅介绍,将加紧指导地方制定省

级统一的事项清单,因地制宜落实服务标准,完善服务内容,同时针对重点群体推出个性化“就业服务包”,开展分层分类服务,提高就业服务的实效性。

怎么能让更多劳动者在家门口获得免费的就业服务?

“我们将强化网点布局,提升就业服务的可及性。一方面指导市县机构加强全链条服务,建立联系基层、支持基层机制;另一方面多措并举健全基层服务网络,倾力打造‘15分钟’就业服务圈。”黄俊梅说。

据了解,相关部门未来还将着力加强就业信息资源库建设,支持“大数据+铁脚板”模式应用通过打造智能化服务平台,提高就业服务人员的实操能力和专业化水平,促进人岗精准、高效对接。

## 细化法规政策 推动消费端服务提升

——专家解读《网络交易平台收费行为合规指南(征求意见稿)》



### 从价格承诺角度解读“先免费后收费”

此次公开征求意见的指南共28条,主要包括明确平台收费要遵循的原则,倡导降低平台内经营者负担、强化平台合规自律、规范平台收费行为和加强监督与实施等5方面内容。

指南征求意见稿明确,所称平台内经营者,是指通过网络交易平台销售商品或者提供服务的自然人、法人或者其他组织。所称平台收费,是指平台向平台内经营者提供服务所收取的费用,包括但不限于佣金、抽成、注册费、手续费、会员费、技术服务费、信息服务费、营销推广费、广告费等形式。平台收取保证金等相关行为,参照适用本指南。

目前,我国平台经济发展涉及数千万网络经营主体、众多灵活就业人员、9亿多网络消费者,赋能实体经济千行百业,成为一个覆盖广、包容性强、开放度高的生态系统。

“透明化、规范化、法治化,是指指南的政策深意。”中国政法大学副校长时建中说,指南征求意见稿坚持发展导向,以促进收费行为规范化、收费标准透明化为核心,对规范平台收费提出了明确的指导。

此次指南征求意见稿明确了平台收费要遵循的原则,要求平台根据自身经营成本,基于服务协议、交易规则、交易习惯等因素,遵循公平、合法和诚实信用的原则,充分考虑平台内经营者经营状况,依照相关法律法规规章,合理制定收费标准。

时建中表示,指南征求意见稿细化了价格法、电子商务法中的原则性规定,是对现有法规政策的进一步细化明确。指南征求意见稿有很多亮点,如具体细化了8种“不合理收费”行为,对“先免费后收费”作出了规范指导等,有助于进一步完善平台常态化监管机制。

时建中说,指南征求意见稿首次从价格承诺的角度解读“先免费后收费”,对后期收费公示、收费方式等问题进行了规范。

例如,要求“平台应当严格履行向平台内经营者作出的减收、免收费用的承诺”,并明确指出“平台前期提供免费服务的,后期未经依法在首页显著位置公开征求意见,并以显著方式提醒平台内经营者注意,不得随意变更规则收取费用。法律法规另有规定的除外”。

### 平衡利益格局 重塑健康生态

中国人民大学法学院教授孟雁北表示,指南征求意见稿遵循鼓励与督促并重原则,对网络交易平台收费行为中的重点热点问题作出明确的制度回应。

在倡导降低平台内经营者负担方面,指南征求意见稿鼓励平台“在合法、合理、互惠互利的范围内采取灵活多样的定价策略,降低平台内经营者负担”,并鼓励平台向平台内经营者提供让利服务,加大对中小商户的收费优惠扶持力度,支持其生存和发展。

孟雁北说,指南征求意见稿鼓励平台采取多种措施降低经营者的负担,提供让利或减免扶持,促进平台和平台内经营者共同发展,权衡平台、平台内经营者、消费者三方利益,实现健康可持续发展。

孟雁北表示,总体看,指南征求意见稿有助于进一步完善平台企业常态化监管制度,引导网络交易平台深化合规治理,推动平台企业在促进经济高质量发展中发挥更重要的作用。

上海交通大学法学院教授王先林表示,指南征求意见稿直击行业痛点,进一步规范平台收费行为,其核心意义在于平衡利益格局、重塑健康生态。

王先林说,指南征求意见稿不仅聚焦解决具体问题,更注重长效机制建设。如一方面鼓励平台主动让利,另一方面大力倡导创新服务模式,打破传统的经营思维,有望实现商户端经营成本减负、平台端支撑力优化,进而推动消费端服务提升。

专家表示,未来随着指南的出台,平台收费行为将更加规范透明,平台内经营者和消费者权益将得到更好保护,从而为平台经济可持续发展注入新动力,更好维护市场竞争秩序。

## “一扇开放的大门”

——中国—中东欧国家企业携手促发展



5月22日,塞尔维亚参展商在中东欧展馆推介果酒。(新华社)

斯洛伐克和斯洛文尼亚是本届博览会主宾国。近年来,受德国经济下行、欧洲汽车市场需求疲软等因素影响,高度依赖欧盟产业链的斯洛文尼亚汽车、玻璃、家具、金属等行业遭遇不小冲击。持续扩大开放的中国市场,让斯洛文尼亚看到了新的发展机遇。

曾数次来华的斯洛文尼亚首都卢布尔雅那副市长德扬·茨尔内克接受新华社记者专访时说,中国—中东欧国家博览会就像“一扇开放的大门”,斯洛文尼亚期待拓展新的对外合作渠道,希望在汽车等产业与中国开展合作。

除传统消费品外,一些中东欧企业还带来不少高技术产品。9家斯洛伐克低空经济企业来到宁波参展,产品涵盖航空仪表、模拟机、飞行汽车等,并在宁波市人民政府组织的主题推介会上与中方企业和工业园区现场对接、探寻合作机会。

中国—中东欧国家博览会还为中国“智造”出海中东欧市场打开机遇之门。本届博览会新增“数智中东欧”板块,将AI机器人等中国最前沿的新质生产力产品推向中东欧市场。

宁波本土培育的AI机器人企业智昌科技集团参展代表严佳芳介绍说,公司此次带来了柔性制造具身智能机器人、基于感知控一体的AI控制器等拳头产品,希望通过博览会平台展示中国企业数智赋能的水平。

第二中心小学、泉州市明新华侨中学、凌霄中学、仙岩路、泰新街及凤池路沿线用户。

3.水压降低范围:皇江御景、金色外滩、鲤景湾二期、福隆星城、江南大街、浮桥街、兴贤路沿线市政供水的用户。

本次停水为计划性停水,给您带来的不便我公司深表歉意,我们将尽力缩短停水时间,尽快恢复供水。若有问题请拨打供水服务热线968812。

泉州金浦供水有限公司

2025年5月27日

国市场做起“功课”。斯洛伐克精酿酒SRO首次亮相中国舞台,推介人伊戈尔·拉克托斯热情地向记者介绍说,“我知道中国有很多白酒,也不那么爱喝欧洲烈酒,我们主打小众精品市场,专门推出‘无酒精酒’以及适合加在热水里喝的特色酒。”匈牙利小有名气的网络博主乔陶伊·拉斯洛看中中国市场的机遇和潜力,希望在中国找到合作伙伴。他自创的巧克力

品牌有添加较少糖分的特别产品,适合喜欢“不太甜巧克力”的中国消费者。

中国与中东欧国家经贸合作正驶入“双向快车道”。数据显示,2012年以来,中国与中东欧国家贸易年均增长8.8%,中国自中东欧国家进口年均增长7.4%,均高于同期中国对外贸易增速。2024年,双边贸易额达1423亿美元,创历史新高,同比增长6.3%。